

TRĂIASCĂ PARTIDUL COMUNIST ROMÂN!

Exhibiția Int. Flacăra
SALA DE LECTURĂ

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9774

8 PAGINI - 30 BANI

Vineri 8 mai 1981

„Partidul se afirmă tot mai puternic ca centru vital al întregii națiuni, de la care emană gândirea cutezătoare menită să asigure transformarea revoluționară a societății, forța ce însușește toate energiile creatoare și pune în valoare geniul întregului popor român, deschizând patriei minunate perspective de progres și civilizație”.

NICOLAE CEAUȘESCU



Partidului, caldă noastră recunoștință

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎI MULȚUMIM PENTRU PREZENTUL, CA ȘI PENTRU VIITORUL NOSTRU ȘI AL COPIILOR NOȘTRI!

Mai mult ca oricând, un articol de ziar acum, în această zi, - când gloriosul nostru partid împlinește 60 de ani -, cuprinde simțămintele noastre.

Simțăminte din adâncul ființei, din adâncul sufletului, din tot ce avem mai nobil, mai sfânt în noi.

Mai mult ca oricând, un articol despre **PARTID**, despre tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU** - adică tocmai despre ce avem mai bun și mai bun în noi! - se scrie cu inima.

Cu inima fiecărui purtător de condei.

...Ca și mulți, foarte mulți compatrioți ai săi, autorul acestor rânduri s-a gândit și el, nu o dată, ce fericiți sint - ce mare noroc au avut! - cei cărora tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a strâns, vreodată, mîna - și secretarul general al partidului nostru a strâns mîi și mîi de mîini ale oamenilor muncii din țara noastră - după cum s-a gândit ce fericiți și mîndri sint cei cu care președintele țării a stat de vorbă, sau a schimbat măcar un cuvînt, și președintele țării a stat de vorbă cu mîi și mîi de oameni din țara noastră.

Ce mare onoare și ce neașteptată mulțumire să-ți dea mîna, să-ți vorbească acest strălucit bărbat al istoriei

României, care - iată - trăiește printre noi și pentru noi, conducîndu-ne partidul și țara, conducîndu-ne pe toți, conducînd cu excepționalul său har politic poporul român prin valurile atât de frămîntate ale unei vieți internaționale cu atîtea probleme grele de rezolvat.

Au trecut anii și autorul acestor rânduri a avut privilegiul de a asista, cu caietul de notițe în mînă, la citeva din importante dialoguri de lucru - atât de curente în activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu - ale secretarului general al partidului cu oamenii muncii. La trei de neuitat „Zile ale recoltei” sau la lansarea primului vas mineralier românesc de 55 000 de tone, la o expoziție industrială sau pe un șantier, pe întinsul țării pe care o metaforă fericită l-a numit „cabinetul de lucru” al secretarului general al partidului, al Președintelui României. În aceste ocazii - extraordinare pentru viața unui gazetar, care are prilejul unic de a se afla în vecinătatea faptului economico-social-politic care înseamnă, în fond, fapt istoric, care va fi citit și învățat peste 20-30 de ani din cartea de aur a istoriei României - în aceste ocazii, zic, l-am văzut și l-am auzit pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, aflîndu-mă uneori la

numai 2-3 metri distanță de primul bărbat al țării, l-am văzut și l-am auzit spunînd vorbe de valoare și profunzime istorică, după cum l-am auzit vorbind atât de apropiat și de omenos cu oamenii cum numai cel mai bun dintre cei mai buni români din viața noastră poate vorbi:

Și oamenii îl ascultau, și-i spuneau care sînt problemele lor, ale vieții și ale muncii lor de zi cu zi, și tovarășul Ceaușescu îi întreba și le cerea adeseori amănunte și explicații suplimentare, și atunci am înțeles, prin cel mai strălucit exemplu al primului comunist din partidul nostru, am înțeles - direct, omenește - cum se nasc viitoarele și atât de importante și atât de patriotice hotărîri de partid. Din viața caldă a poporului! Imi amintesc, de asemenea, că la lansarea vasului mineralier Tomis, un tehnician bătrîn spunea: „Acest vas l-am construit, de fapt, împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu. De 5-6 ori a venit la noi, la șantierul naval, și a stabilit împreună cu noi ce trebuie făcut și cum trebuie făcut ca să iasă mai bine”. O mărturisire cu valoare de simbol. Cel mai muncitor om din România - pilda noastră vie cea mai înaltă în munca de zi cu zi - bărbatul pe

60 DE ANI ÎN SLUJBA PATRIEI, A POPORULUI, A CAUZEI SOCIALISMULUI

PARTIDULUI

Tu tînăr ești, Partid al vieții noastre,
Al vrenilor eteme românești!
Cu cit sui trepte tot mai multe-n vîrstă,
Cu-atît mai mult mereu întinerești.

Ne dai lumina ta strălucitoare,
Ne ești părinte drag, sîtuitor,
Prin cel care l-ai pus în fruntea țării,
Ne ești și braț adînc ocrotitor.

Numai acela care nu te știe,
Nu te cunoaște cit ești de frumos,
Cit ești de bun atunci cînd e nevoie
Și cit poți fi de drept și omenos.

Trecînd prin foc, purtînd în vreme lanșuri,
Ai învățat s-ajuti neobosit
Și de aceea ești și-atît de-aproape
Și ești și-atît de arzător iubit.

Lumină pentru viața tuturor,
Ești cel mai pur și cel mai clar izvor.
Cel care bea din tine, dintr-odată,
Devine, cit va fi, strălucitor!

VIRGIL CARIANOPOLO

care de atîtea ori îl vedem întorcîndu-se acasă, pe bulevard, după orele inserării, după o zi de lucru de regulă extrem de încărcată - cu vizite frecvente în țară cu elicopterul, să vadă la fața locului cum a încolțit grîul și care este starea culturilor, cu numeroase întîlniri diplomatice importante, uneori tot în aceeași zi, de care aflăm, despre toate acestea, uimiți și adînc impresionați de atîta conștientare de energie, de atîta risipă de energie în folosul țării, de care aflăm seara la televizor - ne este, permanent, exemplul cel mai strălucit și mai puternic. Un exemplu care obligă și ne obligă pe noi toți. Ce mare forță de mobilizare a maselor, a întregului nostru popor are exemplul personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu!

O legătură dialectică evidentă, cauzală determină dinamismul creator al societății românești de astăzi, impulsivat de dinamismul revoluționar și creator al partidului, al tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Centru vital al întregii națiuni, al vieții ei politice, economice și sociale, marele arhi-

tect al acestei vieți mereu superioare calitativ, marele strateg al luptei în pace pentru binele patriei și al lumii. Partidul Comunist Român a scris vreme de 60 de ani cea mai eroică și mai emoționantă cronică vie din istoria neamului nostru.

Pentru tot și pentru toate, pentru împlinirile noastre de azi, și pentru cele de mîine, de care ne bucurăm și ne vom bucura noi, și se vor bucura copiii noștri, pentru toate nutrim cea mai caldă și mai vie recunoștință partidului făurar, și-i mulțumim cu toții, și vîrstnicii, și tinerii, între care se numără și sportivii, cu toată puterea inimilor noastre, bărbatului din fruntea partidului și a țării, îi mulțumim marelui român Nicolae Ceaușescu.

Îi mulțumim pentru prezent și pentru viitor.

Îi mulțumim pentru România de azi și pentru ce va fi mîine România.

Îi mulțumim pentru ce sintem noi, cu toții, azi și pentru ce vom fi mîine.

Îi mulțumim din toată inima.

Marius POPESCU

**PARTIDULUI, RECUNOȘTINȚA ÎNTREGII
NOASTRE MIȘCĂRI SPORTIVE PENTRU
PERMANENTA SA ASCENSIUNE**

(pag. 4-5)

Citiți în cuprinsul ziarului:
**PREGĂTIRILE FOTBALIȘTILOR TRICOLORI PENTRU
JOCURILE CU REPREZENTATIVELE UNGARIEI**

(pag. 7)

**CINCI BOXERI ROMÂNI
CALIFICAȚI ÎN SEMIFINALELE
CAMPIONATELOR EUROPENE**

(pag. 8)



ENTUZIASTE ÎNTRECERI SPORTIVE OMAGIALE

Tinerii din întreaga țară se încadrează, cu entuziasmul specific virstei, emulației creatoare generată în rândurile întregului nostru popor de marea aniversare a Partidului. Faptelor de muncă, înregistrate cu legitimă mândrie în aceste zile, ei le adaugă nenumărate partici-

pări la competiții sportive de masă, dedicate glorioșului jubileu. Cîteva — numai cîteva — dintre cele mai reușite asemenea întreceri constituie subiectul materialelor prezentate în această pagină. Ca o considerație generală, se poate aprecia că atît aceste manifestări omagiale, cit și multe

altele care au avut loc pe întreg cuprinsul țării, au fost mai populare, mai animate, mai atractive decît oricînd. Tinerii și-au manifestat astfel, și pe terenurile de sport, prinosul lor de recunoștință față de partid.



In București, ca și în toate localitățile țării, zeci și sute de mii de tineri s-au întrecut cu entuziasm în ample întreceri de cros.

Foto: Dragoș NEAGU

Pe traseele de la Palatul sporturilor și culturii

MESAGERII TINERETULUI MUNCITOR DIN CAPITALĂ LA CROSUL OMAGIAL „A 60-a ANIVERSARE A PARTIDULUI”

Toată dimineața a plouat mărunt peste București, dar acum se arată soarele într-un luminis de nori și-n Parcul Tineretului pomii își scutură de pe straie ultiții stropi de apă. Pe platoul din fața Palatului sporturilor și culturii, sute și sute de tineri se adună în coloane, veseli, grăbiți, nerăbdători ca întotdeauna în clipile dinaintea starturilor în întreceri. Atmosfera este sărbătorească, cu drapelul flindind un mare și frumos panou pe care citim: Crosul omagial „A 60-a aniversare a partidului”, cu două siruri de pionieri-trompeti, gata să dea semnalul de întrecere, cu mese lungi încărcate cu splendide trofee sportive. Privim chipurile participanților la această mare întrecere de cros organizată de Consiliul municipal al sindicatelor și ni se pare că le-am mai văzut, dar băieții și fetele gata acum de întrecere purtau haine muncitorești, la Vulcan și „23 August”, în halele cu ringuri ale F.R.B.-ului și în marile ateliere ale IREMOAS, la Flacăra roșie sau Timpuri Noi. Sint — după cum remarcă tovarășul Viorel Ștefănescu, președintele Consiliului municipal

al sindicatelor — mesagerii tineretului muncitor din întreprinderile și instituțiile Capitalei, care tin ca prin participarea la această competiție să își manifeste nețărmurita lor dragoste față de partid, să-și exprime recunoștința pentru minunatele condiții de muncă și de viață ce le sint asigurate. Băieții și fetele călîți la școala muncii și a sportului. Pe Costică Moroiu, electrician la telefoane, l-am văzut și la finala Crosului tineretului, din 2 mai, ca și pe Stroie Mariana, Je la I.R.A. Grivița, Nicolae Gbiță — de la Vulcan, Elena Dogaru — de la I.A.G.S.C., aceasta din urmă ocupînd locul 6 pe țară. Dar trompetii cheamă pe sportive la start. Un semnal și, ca un val tumultuos, fetele coboară alean străjuită de arbusti în floare. Oficialii sint la posturi. Recunoaștem printre ei pe Vasile Codrea, secretar cu problemele de sport-turism la C.S.M., Radu Iu (Centrul național de fizică), Gheorghe Culiuc (C.E.F.S. sector 2), Elena Toma (F.R.B.), Gheorghe Cioreanu (IREMOAS), dar facem cunoștință și cu un care ne surprinde prin... virsta sa. Poartă în ochii de un albastru

pal acea seninătate a împlinirilor: „Ce copii frumoși am crescut! Ce viață fericită le-a deschis partidul în față!”. Aflăm că Nicolae Tănăsescu este activist sportiv la Grupul 2 construcții și a venit să-și aducă băieții la cros. „Ce dacă am... 84 de ani și șase luni?”

Competiția s-a încheiat. Clizigătorii urcă pe podium: Viorica Constantin („23 August”), Elena Dogaru și Mariana Stroie — la fete și Costică Moroiu, Marin Nicola și Gheorghe Hutănu (I.C.M.P.) — la băieți. Din văduh începe să picure. Si stropii de apă pe frunțile tinerilor aliniați în coloană ni se par broboane de sudoare. Acolo, la locurile de muncă de unde au venit.

Viorel TONCEANU

50 000 DE PARTICIPANȚI LA „FESTIVALUL SPORTULUI PIONIERESC CONSTĂNȚEAN”

„O competiție fără precedent, ca dimensiuni și reușită” sublinia prof. Adrian Velicu, șeful comisiei sport-turism și de pregătire pentru apărarea patriei a Consiliului județean Constanța al organizației pionierilor. Și a explicat de ce: „La etapa de masă a Festivalului au fost prezenți peste 50 000 de pionieri și pioniere, iar la finalele pe județ, desfășurate la Constanța, aproape 1 000. Această frumoasă și reușită întrecere rezervată celor mai mici sportivi constănțeni a prilejuit o foarte utilă trecere în revistă a tot ce cuprinde mai valoros, pe plan sportiv, eşalonul foarte tînăr al județului nostru. O manifestare sărbătorească în care copiii și-au dovedit, și prin sport, recunoștința caldă față de partid, făuritorul vieții lor libere și fericite de azi.”

Reușita „Festivalului” vizează mai ales ramuri din sfera jocurilor sportive. Ca o notă generală trebuie să menționăm faptul că pionierii care s-au evidențiat (urcînd pe podium) au fost — cu prioritate — reprezentanții unor unități de învățămînt din Constanța: la baschet, școlile generale nr. 29, 12 și 5 în cazul băieților, nr. 4, 5 și 12 în privința fetelor. La handbal, școlile generale nr. 30, 1 și 8 (băieți), nr. 9, 32 și 18 (fete). La fotbal, școlile generale nr. 36, 9 și 32.

SUS, PE CULMEA NEGHIULUI...

Vremea a fost potrivnică — sus, pe munte, a viscolit în zilele de 1 și 2 mai — dar cei 7 componenți ai grupului „Meridional”, din asociația sportivă sibiuană „13 Decembrie” au pornit să urce pe virful Negoiului. It însușleșa dorința de a cinsti, printr-o frumoasă acțiune, a 60-a aniversare a partidului.

— Am dorit să punem, pe cel mai înalt virf din masivul Negoiului, o placă comemorativă, ne-a declarat Carol Bilinschi, animatorul grupului. Am confecționat-o și am scris pe ea: „Omagiu P.C.R., la cea de-a 60-a aniversare, din partea colectivului de oameni ai muncii de la Intreprinderea 13 Decembrie Sibiu”. Am pornit din oraș în ultima zi a lunii aprilie și am ajuns la cabana Negoiului în seara aceleiași zile. Eram 7. Două fete, Ana Luca și Livia Dančiu, muncitoare. Și cinci bărbați: rectificatorii Ioan Balaș și Ioan Băteși, strungarul Ionel Bobuș și cei doi... Bilinschi: eu și tatăl meu, care are 56 de ani și lucrează la școlărie. A doua zi, pe 1 mai, am încercat să urcăm, dar viscolul ne-a întors din drum. Ne-am îndrjit. Voiam, indiferent de vreme, să fixăm placa comemorativă, așa că a doua zi am pornit în zori.

— Pe ce traseu?

— Prin Căldarea Serbotei și Căldarea Berbecilor. La virful Negoiului am ajuns cu prețul multor eforturi, pe la ora 16,30. Dar ele au fost răsplătite. Cu prima lovitură de ciocan, cu care fixam în stîncă placa comemorativă, oboseala ne dispărea ca prin farmec. Eram fericiti că am izbutit să fixăm pe una dintre cele mai înalte culmi ale Carpaților acest simbol al dragostei fierbinți nutrite de întregul colectiv al întreprinderii noastre față de partid. (S.N.)

ITINERAR SPORTIV LA GIURGIU

Noul județ Giurgiu a întîmpinat a 60-a aniversare a creării partidului cu frumoase rezultate în sport. Zilele trecute, în orașul de reședință și în comunele din județ au avut loc competiții de handbal box și atletism.

Astfel, în comuna Dragomirești Vale, la competiția feminină de handbal, locul 1 a fost ocupat de Liceul „Ion Măiorescu” din Giurgiu, urmat de liceul din localitatea gazdă și de cel din Bolintinul din Vale. La box, în etapa de zonă a campionatului de juniori mici și mari, s-a remarcat Ion Rece, care a ocupat primul loc. La atletism s-a desfășurat etapa județeană a campionatului pe echipe al școlilor generale. La fete, locul 1 a fost ocupat de sportivele școlii generale nr. 3 din Giurgiu, locul II de cele ale școlii generale Cornetu iar locul III de școala generală Vedea. La băieți, pe primul loc — Șc. gen. nr. 3 Giurgiu, pe locul II — Șc. gen. Bolintinul din Vale, iar pe locul III — Școala din satul Remuș, comuna Frătești. Primele două echipe vor merge la faza de zonă, care va avea loc între 9 și 10 mai, la Rostori de Vede.

Dumitru MORARU-SLIVNA

COMPETIȚII SĂRBĂTOREȘTI ÎN JUDEȚELE ȚĂRII

La redacție am primit de la corespondenții noștri numeroase relații privind desfășurarea unui bogat program de competiții omagiale. Iată cîteva dintre acestea:

SUCEAVA. Peste 15 000 de tineri și virstnici — oameni ai muncii din întreprinderi, instituții și cooperative agricole de producție — au luat parte la ample și numeroase întreceri omagiale: la Suceava (cros), Fălticeni (volei, tenis, fotbal), Vatra Dornel (șah), Gura Humorului, Siret, Solca, Cimpulung Moldovenesc, Rădăuți. (I. Mindrescu).

ORADEA. Un număr de 18 formații (Progresul, Alfa, Constructorul, Voința Marghita, Bauxita Dobrești, Minerul Suncuiuș etc.) și-au disputat înțietatea în „Cupa 8 Mai” la popice. Frumoase întreceri la tenis de masă, handbal au organizat și asociațiile sportive Voința Oradea, Minerul Voivozi, Înfrățirea Oradea. (I. Ghîșă).

SF. GHEORGHE. Un interesant concurs de tetraion scolar s-a desfășurat în localitate, cu participarea a numeroși pionieri și școlari. Disputele au fost foarte strîns, cele mai bune rezultate obținîndu-le fetele de la Școala generală nr. 3 din Tg. Seculesc (959 p) și băieții de la Școala generală Malnas (759 p). (G. Briotă).

PLOIEȘTI. În entuziaste concursuri, oamenii muncii de la întreprinderea „1 Mai” Ploiești, combinatele petrochimice Teleajen și Brazi, PECO, s-au întrecut un număr mare de tineri și virstnici la fotbal, handbal, volei și popice. (Oct. Bălăceanu).

CARANSEBES. Ample întreceri omagiale au avut loc și în orașul nostru, cu participarea a sute și sute de tineri. Ne referim la concursurile de șah, tenis de masă, popice, la spectaculosul turneu de fotbal în care și-au disputat înțietatea 18 echipe, finala urmînd să aibă loc astăzi, 8 Mai. (N. Magda).

IASI. Peste 3 000 de studenți și cadre didactice din centrul universitar Iași au luat parte la o amplă întrecere de masă inițiată în întîmplarea celei de-a 60-a aniversări a P.C.R. de către Institutul politehnic din localitate, în colaborare cu C.J.E.F.S.

Traseul (Plata Tineretului — Calea „23 August” — Breazu și retur), care a măsurat 20 km, a fost parcurs de toți participanții în pofida timpului nefavorabil — vînt și ceață — și unor porțiuni mai dificile, cu teren variat. (D. Diaconescu).

